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An	  den	  Gemeinderat	  Obersiggenthal	  
und	  den	  Präsidenten	  des	  Einwohnerrates	  

Nussbaumen,	  1.	  September	  2011	  

Anfrage	  der	  Grünen	  Obersiggenthal	  

Haltung des Gemeinderates zu einem Atommüll-Endlager  
in der Region 

Sehr	  geehrte	  Damen	  und	  Herren	  des	  Gemeinderates,	  
sehr	  geehrter	  Herr	  Einwohnerratspräsident	  

Die	  Nationale	  Genossenschaft	  für	  die	  Lagerung	  radioaktiver	  Abfälle	  (Nagra)	  hat	  als	  mögliche	  Standorte	  für	  
die	  Endlagerung	  hochradioaktiver	  Abfälle	  drei	  Perimeter	  definiert,	  die	  alle	  nicht	  weit	  von	  unserer	  Heimat	  
entfernt	  sind.	  Insbesondere	  der	  Standort	  Nördlich	  Lägern,	  aber	  auch	  der	  Standort	  Jura	  Ost	  (Bözberg)	  liegen	  
in	  unmittelbarer	  Nachbarschaft	  zu	  unserer	  Gemeinde.	  	  

Während	  andere	  betroffene	  Gemeinden	  auf	  die	  Bekanntgabe	  der	  möglichen	  Standortgebiete	  zum	  Teil	  
vehement	  reagiert	  haben,	  hielt	  sich	  der	  Gemeinderat	  von	  Obersiggenthal	  bedeckt.	  Dabei	  besteht	  die	  
Gefahr,	  dass	  ein	  Tiefenlager	  dereinst	  dort	  gebaut	  wird,	  wo	  am	  wenigsten	  Widerstand	  zu	  erwarten,	  und	  
nicht	  dort,	  wo	  es	  aus	  wissenschaftlicher	  Sicht	  am	  sinnvollsten	  ist.	  	  

Deshalb	  möchten	  wir	  vom	  Gemeinderat	  wissen,	  

• wie	  er	  zur	  Frage	  eines	  möglichen	  Endlagers	  für	  hoch-‐	  oder	  mittelradioaktive	  Abfälle	  in	  
unmittelbarer	  Nachbarschaft	  unserer	  Gemeinde	  steht,	  

• ob	  er	  sich	  aktiv	  am	  Dialog	  mit	  der	  Nagra	  beteiligt	  oder	  bereit	  ist,	  dies	  künftig	  zu	  tun,	  und	  

• ob	  er	  willens	  ist,	  die	  Meinung	  der	  Bevölkerung	  zu	  dieser	  Frage	  einzuholen.	  	  

Für	  die	  Beantwortung	  unserer	  Fragen	  zuhanden	  des	  Einwohnerrates	  danken	  wir	  dem	  Gemeinderat.	  
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